

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 19 (8522) ◆ Среда, 1 февраля 1978 года ◆ Год издания 61-й ◆ Цена 2 коп.

## ПЛАН ЯНВАРЯ ВЫПОЛНЕН

Вчера к 12 часам дня выполнено план января по объему реализуемой продукции ордена Трудового Красного Знамени производственное объединение «Химволокно» им. Ленина. 30 января справились с заданием первого месяца 1978 года треть кордное и целлофановое производства.

Производственное объединение «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР выполнило план производства и реализации продукции за январь. Впереди соревнующихся за выполнение плана трех лет пятилетки к 7 октября 1978 года идет производство №2.

Коллектив объединения добился увеличения производства продукции по сравнению с январем 1977 года на 13 процентов, в том числе по формовым изделиям — на 32 процента.

## ВЗЯТЫ УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Ударным трудом отвечают на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования трудящиеся нашей страны. Корреспонденты ТАСС сообщают:

**Надым.** (Тюменская область). Задание января выполнило производственное объединение «Надымгазпром». С начала года предприятиям страны отправлено почти 6,3 миллиарда кубических метров газа. Столь высокого результата за такой короткий срок еще не добивался ни один газодобывающий район страны.

**Ижевск.** «Каждый день — три сменные нормы!» — таков рабочий ритм швей-мотористки Можгинской швейной фабрики Татьяны Карповой. Первой в Удмуртском производственном швейном объединении завершив личный пятилетний план, она решила до конца пятилетки выполнить еще шесть годовых заданий.

**Бану.** Соревнование животноводов Азербайджана за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки возглавили труженики ферм Апшеронского района. С начала января они отправили в промышленные центры республики на треть больше молока, чем на ту же дату в прошлом году.

## ЗЕРКАЛО ПРОГРЕССА

На заспешенных аллеях Выставки достижений народного хозяйства СССР — привычное многолюдье. Здесь сходятся маршруты, ведущие из всех регионов страны: в павильонах выставки, в лекционных залах и аудиториях специалисты всех отраслей народного хозяйства обогащаются коллективно выработанными ананьями — передовым опытом. Сто тысяч различных материалов, раскрывающих успехи экономики, науки, культуры, здравоохранения — притягательный магнит для всех, кто хочет ощутить могучий созидательный пульс страны. Без малого одиннадцать миллионов человек побывало на ВДНХ СССР в минувшем году!

А что предложит Выставка посетителям в третьем году пятилетки? Какие новые материалы, экспозиции определяют ее облик? Отвечая на эти вопросы, директор ВДНХ СССР, лауреат Ленинской премии К. И. Михайлов подчеркнул, что через все экспозиции проходит своеобразный рассказ о том, как советские люди выполняют решения XXV съезда КПСС, Пленумов Центрального Комитета партии, сессий Верховного Совета СССР. Во всех павильонах создаются специальные тематические выставки и разделы, материалы которых посвящены повой Конституции СССР.

Почти 300 тематических выставок и смотров — таков диапазон огромного оперативного показа

достижений Страны Советов, который будет проводиться в нынешнем году.

Эффективное применение полимерных материалов в народном хозяйстве, достижения и передовые методы защиты от коррозии металла и изделий из него, решение проблем техники безопасности — таковы темы лишь некоторых выставок, с которыми познакомятся посетители.

Один из главных резервов ускорения развития экономики — рациональное, бережное использование всего, что производит народное хозяйство. Особое значение приобретает экономия металлов. О путях экономии проката черных металлов расскажет межотраслевая выставка, которую готовят объединенные павильоны «Строительство».

В экспозиции ВДНХ СССР найдут широкий показ реализации разработанной партией комплексной программы интенсификации сельскохозяйственного производства, укрепления его материально-технической базы. Одна из готовящихся выставок расскажет о развитии в Российской Федерации специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. Вопросы управления, организации производства, реализации продукции, эффективности кооперации будут раскрыты на опыте работы ленинградских производ-

## Учреждение юбилейной медали «60 лет Вооруженных Сил СССР»

Президиум Верховного Совета СССР в ознаменование 60-летия Вооруженных Сил СССР учредил юбилейную медаль «60 лет Вооруженных Сил СССР».

(ТАСС).



Птичница Алла Алимова и кладовщица Александра Николаевна Короткова активно принимали участие в строительстве птицефабрики, а с пуском ее цехов первыми начали здесь работать. У Алимовой сейчас семь тысяч двести кур — несушек.

На снимке: А. Алимова сдает яйца кладовщице А. Н. Коротковой.

Фото И. Сидоренко.

## СЕГОДНЯ СНЕГ — ЗАВТРА ХЛЕБ

Большой политический и трудовой подъем вызвало Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» у тружеников колхоза имени Карла Маркса. В ответ на призыв партии хлеборобы

нашего хозяйства решили добиться в нынешнем году средней урожайности 18—20 центнеров зерна с гектара.

Для этого у нас имеются все возможности. До высоких посевных кондиций доведены семена. Вся зябь вспахана в хорошие агротехнические сроки. Сев ранних зерновых намечено провести за пять рабочих дней.

А сейчас главная задача — снегозадержание. Каждый из наших земледельцев понимает, как важно, чтобы вся живительная влага оседала на полях. Между механизаторами развернулось широкое социалистическое соревнование за производительное использование техники. В авангарде соревнующихся идут механизаторы Алексей Юданов и Николай Бочкарев, выполняющие сменные задания на 150 процентов. Только в январе ими проведено снегозадержание на площади 3 тысячи гектаров. С перевыполнением сменных заданий трудятся также Александр Батяев, Виктор Белогубов и многие другие.

С каждым днем темпы работ в поле нарастают: идет настойчивая борьба за хлеб третьего года пятилетки.

А. ЕРШОВ,  
секретарь парткома колхоза имени Карла Маркса.

## © Комсомольская жизнь

### На главных направлениях

Наша комсомольская организация насчитывает 300 человек. В основном это девушки, работающие поварами, кондитерами, продавцами в магазинах и столовых разных жилых районов города и на всех важнейших строительных участках. Они обслуживают работников химзавода, птицефабрики, ремонтно-механического завода, производственного объединения «Балаковорезинотехника», Березовского завода и других строящихся и действующих объектов. Комсомолы и молодежь вносят большой вклад в работу всего управления рабочего снабжения. Они постоянно совершенствуют свои трудовые навыки, повышают идейно-политический уровень.

У нас работают семь школ комсомольского политпросвещения. В них занимаются 143 комсомольца. В тематику занятий включено изучение материалов XXV съезда КПСС, работы В. И. Ленина, текущие документы партии и Советского государства.

С большим вниманием молодежь изучает новую Конституцию СССР. При этом большое внимание уделяется вопросам формирования у каждого молодого человека высоких гражданских качеств. В работе по изучению Основного Закона нашего государства важное значение сыграл Ленинский зачет «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». Комсомолы делают все необходимое для того, чтобы каждое положение Конституции СССР полнее воплощалось в практике, в каждодневной деятельности молодежи.

Многие наши молодые работницы, не имеющие среднего образования, учатся в школах рабочей молодежи. Среди них наиболее успешно совме-

щает работу с учебой продавщица магазина «Финка» Мария Фролова.

Комитет ВЛКСМ УРСА Саратовгэсстроя уделяет большое внимание и активному отдыху молодежи. У нас часто проводятся комсомольские вечера, коллективные просмотры эстрадных программ и спектаклей, интересных кинофильмов, организовываются лыжные прогулки в выходные дни.

Особенно интересно прошел вечер, посвященный неделе революционной славы. На него был приглашен председатель городского совета ветеранов партии и Ленинского комсомола С. Ф. Китаев. В годы Великой Отечественной войны он был первым секретарем Балаковского райкома ВЛКСМ. Много интересного рассказал нам Сергей Федорович о комсомольцах того времени.

В коллективе торгового объединения № 6 проведен смотр-конкурс «А ну-ка, девушки!». Наиболее активно участвовали в этом конкурсе комсомолки Ольга Разина, Ольга Емельянова и Ольга Худякова.

Активно включились молодые работницы УРСА Саратовгэсстроя в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Ленинского комсомола. В нем принимают участие 13 комсомольско-молодежных бригад. Первый этап этого соревнования — «XVIII съезду ВЛКСМ — 18 ударных недель». На комсомольском собрании нашего коллектива молодые производственники приняли обязательство выполнить задание четырех месяцев к 25 апреля.

Г. ЛУКИНА,  
секретарь комитета ВЛКСМ УРСА Саратовгэсстроя.

(Корр. ТАСС).

# Хорошее стремление

ТРИ ИНТЕРВЬЮ ОБ УСПЕХЕ

17 января у коллектива цеха экстракции фосфорной кислоты № 3 химического завода был радостный день. На рабочем собрании, когда обсуждалось Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, собравшиеся сообщили, что цех на 15 дней раньше срока выполнил январскую программу. Аппаратчики, слесари, мастера цеха заявили, что до конца месяца будет получена кислота сверх плана.

Прошло еще несколько дней. Темп производства кислоты нарастал. К 23 января сверх программы были уже получены сотни тонн. Такой уверенной поступи не ощущалось на заводе давно. В чем же секрет успеха?

Председатель цехового комитета Евгений Рожков по этому поводу говорит:

—Я вижу залог успеха в соревновании. У нас, практически, нет ни одного человека, кто бы в нем не участвовал. Обязательства приняты все смены, бригады и инженерно-технические работники. Их выполнение мы держим на контроле. Причем контроль осуществляется ежедневно.

А вот мнение заместителя начальника цеха Николая Ремизова:

—Соревнование может не дать результата, если не оказывать постоянной помощи соревнующимся. Мы своей главной зада-

чей ставим обеспечение надежной работы оборудования. Для этого усилили ремонтную службу. Делаем ее работу двухсменной. У нас почти треть ремонтных и профилактических работ выполняют сами аппаратчики. Вель если цех стоит, а аппаратчики сидят без дела, толку мало. Поэтому мы их подключаем к работе. Такое взаимодействие повышает отдачу. Да и всем это полезно.

Смена Николая Лозарченко уверенно держит первенство в цехе. Сам он вырос на заводе от аппаратчика до начальника смены. Прошу Николая поделиться своим опытом:

—Опыт у меня невелик. Да и у коллектива тоже. Полгода еще не исполнилось, как цех пустился. Собрались в смене разные люди, с разных мест, да и специальности у большинства не соответствовали профилю работы. Начинать, что называется, с нуля. Плохо начинали. Часто терялись. Сейчас пошло лучше. Мне, например, работает легко. В каком смысле? С людьми легко. Я с радостью иду на работу. Мы все понимаем друг друга с полуслова. В смене нет нарушителей трудовой дисциплины. Раньше были, а теперь — нет. Кого отметить?! Всех. Отличные ребята. Взять, к примеру, Георгия Белюкова. Он аппаратчик. К нему все тянутся. Почему?! Веселый по характеру и все умеет делать. Выполняет работу с гарантией. Смена у нас интернациональная. У Даяна Темирбулатова недавно сын родился. Всей сменой поздравляли.

Успех приходит от настроения. Настрой у нас насупательный. Думаю, что наши планы можно перевыполнять ежемесячно. К этому стремится наша смена.

Хорошее стремление. Именно к этой цели зовет Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В. КАЗАКОВ.



Хорошим наставником зарекомендовал себя часовых дел мастер «Рембыттехники» Ю. Ф. Рябов. Его ученики успешно работают в мастерской, с хорошим качеством производят ремонт часовых механизмов.

На снимке: Ю. Ф. Рябов со своим учеником П. Майоровым.

Фото М. Бабенко.

Газете «Огни коммунизма» — 60 лет

## СЛУЖИТЬ ЛЮБИМОМУ ДЕЛУ

Нашей газете исполняется 60 лет. Мне она дорога тем, что из нее я узнаю о жизни родного города, проживающих в нем людей. На ее страницах отражается неразрывность времени, прослеживается связь поколений. А еще дорога и тем, что я и сама вынесла крупную свою работу в деятельность газеты.

15 лет назад, совсем случайно, я встретила с А. Я. Камыниной (она тогда была заведующей отделом писем). И зашел у нас разговор о газете:

—Как же, постоянно читаю «Огни коммунизма», — говорю я ей, только что-то в ней мало публикуется материалов на темы воспитания...

Узнав, что я по профессии воспитатель, она убедительно просила меня выступить на тему воспитания детей. С большим волнением я выполняла

свое первое задание, потом второе, десятое... и затем поняла, что моя жизнь немислима без газеты.

В то время круг читателей был немногочислен. Я сама изъявила желание быть общественным распространителем нашей газеты. Ходила по домам, знакомила жителей с «Огнями коммунизма». И было приятно, что люди активно подписывались на газету, благодарили за заботу о них. Общественным распространителем нашей газеты я являюсь до сих пор. Интерес к ней у читателей растет с каждым годом. К концу подписки мне приходится также встречать печальные лица людей, которые не успели подписаться.

В юбилейном году Советской власти на страницах газеты широко отразились два наибо-

лее знаменательных события: подготовка к празднованию 60-летия Великого Октября и обсуждение проекта новой Конституции СССР и ее принятия.

Газета мне дорога также тем, что познакомила меня с людьми, которые стали для меня очень близкими, с которыми я делюсь и радостями, и невзгодами. Мне называли первопроходцами в вечернем университете марксизма-ленинизма при горкоме КПСС на отделении журналистики. Самые активные слушатели присылают свои материалы в газету и по сей день. Признаюсь, что работа редактора не из легких, но может быть и счастье в том у человека, что он служит любимому делу.

Л. СПАСКОВА,  
наш внештатный корреспондент.

## ЭКОНОМИИ МЕШАЕТ ФОРМАЛИЗМ

Городской штаб по экономии энергоресурсов под председательством секретаря горкома КПСС Г. С. Телятников рассмотрел вопрос об экономии тепла на предприятиях промышленности. С информацией о положении дел на местах выступил диспетчер района тепловых сетей ТЭЦ-4 А. И. Тезяев. Он отметил, что на отдельных предприятиях допускается большой перерасход тепловой энергии. Особенно расточительно ведет хозяйство коллектив АТП-5 треста «Балаковводострой». Так, в четвертом квартале прошлого года им допущен перерасход свыше 250 гигакалорий тепла, израсходовано на излишнюю перекачку сетевой воды почти 4750 киловатт-часов электроэнергии. Здесь совершенно не занимают вопросы организации труда. План организационно-технических мероприятий по экономии энергоресурсов на 1977—1978 годы составлен формально, нет конкретных предложений, по существу, за его исполнением никто не следит.

Большой перерасход тепловой и электрической энергии допускают работники городского коммунального хозяйства, жилищно-коммунального управления объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

С отчетами о принятых мерах по экономии энергии на заседании штаба выступили начальник городского управления коммунального хозяйства В. М. Яхлов, директор домостроительного комбината В. К. Патлук, исполняющий обязанности главного инженера автотранспортного цеха объединения «Химволокно» А. Н. Нестеров, главный инженер АТП-5 Н. В. Сокол, начальник производственного управления водоканализационного хозяйства И. И. Лангай. В обсуждении вопроса принял участие начальник Балаковского отделения энергосбыта Саратовэнерго А. И. Васильев.

В заключение выступил секретарь горкома КПСС Г. С. Телятников.

Городской штаб по экономии энергоресурсов принял решение, направленное на улучшение использования тепла и электроэнергии. Указано на необходимость срочно создать штабы на местах, там где их нет, разработать подробные мероприятия.

Рекомендовано городскому комитету народного контроля рассмотреть вопрос об экономии энергоресурсов на своем заседании.

А. АШИМОВ.

ТОВАРЫ  
ДЛЯ НАРОДА

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПЛОЩАДИ

Коллектив объединения план производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода в прошлом юбилейном году выполнил на 113,9 процента. Сверх плана произведено и реализовано товарной продукции почти на 400 тысяч рублей. По сравнению с 1976 годом объем производства увеличился на 15,4 процента. Это результат претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС, постановления партии и правительства по дальнейшему развитию производства товаров массового спроса и повышению их качества.

Значительных успехов добился коллектив цеха № 20. Годовой план им выполнен досрочно, 26 декабря. Произведено товарной продукции из отходов производства на 105,3 тысячи рублей. Сверх плана полиэтиленовых пакетов получено 365 тысяч штук, бытовых ковровиков — 9,1 тысячи штук. Освоен выпуск нового вида изделий — полиэтиленовых обложек для школьных тетрадей.

Высокопроизводительно трудится коллектив бригады комплектовщиков, выполняющий работы по разбраковке деталей для автомобилей «Жигули». На детали, поставляемые в магазины для розничной продажи, не поступило ни единой рекламации. Это заслуга, в первую очередь, бригадира В. Малютинной, рабочих Т. Варюшиной, Н. Столыковой, Г. Ялыничевой, Н. Махневой и других. Коллектив успешно справляется с обязательствами. Он не раз занимал призовые места по итогам социалистического соревнования.

В 1977 году произведено 1 миллион 170 тысяч полиэтиленовых пакетов на 35 тысяч рублей. Коллектив успешно выполнил производственный план и социалистические обязательства, что позволило обеспечить пакетами

нужды города и объединения. В совершенстве освоили свою профессию клеищицы Евгения Ильичина Самойлова и Зоя Григорьевна Капина. Ежедневные нормы они выполняют на 102—105 процентов.

Успешно завершил задание юбилейного года коллектив участка по изготовлению резиновой крошки, где старшими дробильщиками А. Медведкин, В. Воронцов. При годовом плане 400 тонн произведено и реализовано 413,3 тонны резиновой крошки на 66,1 тысячи рублей. Это позволило уменьшить вывоз на свалку более 500 тонн вулканизированных отходов.

Коллектив инженерно-технических работников совместно с рабочими постоянно ищет резервы для увеличения выпуска товаров культурно-бытового и хозяйственного обихода. Так, в канун Нового года из отходов полиэтиленовой пленки освоено производство обложек для ученических тетрадей. Для этой цели собственными силами изготовлены простейшие станки. Получена опытно-промышленная партия — 10 тысяч обложек, которые реализованы в книжных магазинах города. Они пользуются большим спросом у населения.

Быстро освоили новые профессии недавно пришедшие в цех работницы Н. Круду и Н. Пекина. Они с большим энтузиазмом принялись за освоение технологии производства ученических полиэтиленовых обложек. Показывая образцы труда, работницы добиваются безусловного выполнения ежедневных заданий.

С каждым годом промышленность увеличивает производство товаров народного потребления, расширяет их ассортимент. Но на ряд изделий, нужных для населения и народного хозяйства, спрос не удовлетворяется. Вот

почему ЦК КПСС и Совет Министров СССР придают такое большое значение решительному улучшению дел с производством товаров народного потребления. «Вопрос этот крайне важный, поистине программный, — и в социальном, и в экономическом отношении», — говорил Л. И. Брежнев на октябрьском (1976 года) Пленуме ЦК КПСС.

Надо прямо сказать, на тех промышленных предприятиях, где уделяется большое внимание этому вопросу, производство только выигрывает в экономическом отношении, так как вся прибыль от реализации товаров народного потребления остается и используется на расширение хозяйства, строительство и ремонт жилья, улучшение качества товаров, премирование работников и культурно-бытовые нужды.

Однако, к сожалению, следует признать, что цех № 20 не имеет необходимых производственных площадей. До сих пор не создан фонд товаров народного потребления. Это отрицательно сказывается на расширении производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. А возможности у нас есть.

В цехах объединения имеется большое количество ценнейших отходов, которые ежедневно вывозятся на свалку и сжигаются. Кроме того, для их вывоза отвлекаются автотранспорт, погрузочно-разгрузочные механизмы. Велики людские и материальные затраты. Так, из цеха № 11 вывозятся на свалку текстильно-битуемые отходы, обрезки вагина различных размеров, из цеха № 12 — отходы после вырубki резинопровковых прокладок, из цеха № 1 — сырая резина, из цеха № 2 — отходы вулканизированной резины, некондиционные неармированные и армированные детали, из цеха № 3 вулканизо-

ванная резина, некондиционные оплеточные шланги, из цеха № 5 — бракованные моноблоки, из цеха № 6 — сырая резиновая смесь и так далее.

Над этой проблемой следует серьезно задуматься главным специалистам объединения и особенно техническому отделу, руководителям цехов. Скрюченное начало по переработке отходов и производству товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода положено в 1977 году. Примером может служить цех № 10, где начальником А. Я. Гусаров. Здесь освоили производство порононовых подушек для мебельной промышленности, используя отходы производства. В 1977 году их изготовлено почти 2770 на 17,9 тысячи рублей. Коллектив цеха принял обязательство увеличить производство в полтора раза.

Так должны поступать хозяйственные руководители всех цехов, которые вывозят отходы производства на свалку. В связи с отсутствием необходимых производственных площадей, оборудования, учитывая наличие большого количества производственных отходов, назрела необходимость рассмотреть вопрос о возможности производства товаров народного потребления в цехах. Их коллективы должны принять обязательства об освоении новых видов изделий в 1978 году.

Перед нами стоят ответственные задачи. Необходимо увеличить производство собственной продукции из отходов в полтора раза, получить более 2 миллионов полиэтиленовых пакетов, 300 тысяч обложек для школьных тетрадей, 73 тысячи бытовых ковровиков и другие виды продукции. Коллектив цеха полон уверенности, что с честью справится с поставленными задачами и ознаменует третий год пятилетки новыми трудовыми успехами.

Н. КОВАЛЕВ,  
начальник цеха № 20  
производственного объединения  
«Балаковорезинотехника»  
имени 50-летия СССР.

## Аграрная политика КПСС — в действии

## Первоисточник урожая

Из глубин мудрого крестьянского опыта восходит непреложная истина о большом значении семян как первоисточника урожая. Выдающийся русский ученый П. А. Костычев считал заботу о посеве отборными зернами однозначной с заботой о плодородии земли. В условиях интенсивного производства доводы агрономической классики усилены еще и факторами экономическо-го характера. От семян теперь во многом зависит проявление эффективности, заложенной в механизации, химизации и мелиорации.

Улучшению семенного дела в стране XXV съезд КПСС придал особое значение. «По оценке специалистов, — отмечал товарищ Л. И. Брежнев в докладе на съезде, — хорошо, по-современному организованное семеноводство может повысить урожайность по меньшей мере на 20 процентов. А это — дополнительные десятки миллионов тонн зерна и другой сельскохозяйственной продукции».

1977-й год стал в стране поворотным во всей селекционно-семеноводческой работе: начал перевод семеноводства на промышленную основу. Программа практических действий — известное постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению селекции и семеноводства зерновых, масличных культур и трав».

Семенное дело выделилось в своего рода отрасль растениеводства. Создана единая служба по управлению этим аграрным подразделением — Всесоюзное производственное сортосеменоводческое объединение при Министерстве сельского хозяйства СССР (Сортосеменовод СССР). Определена сеть научных учреждений и специализированных хозяйств — основных баз ускоренного размножения семян и внедрения в производство районированных и перспективных сортов. Начато строительство около 300 комплексных пунктов и заводов по обработке и хранению семян.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Это слово мы слышим довольно часто. И не потому, что хулиганов, как говорят, пруд пруди. Нет. Потому, что за хулиганство принимается порой и шалость, и неуместная шутка. «Хулиган» — этим словом могут окрестить и мальчишку, использующего ветки деревьев вместо турника, и школьника, не реагирующего на замечания учителя, и пьяного, с помощью ругательства и рук пробивающегося к кассе кинотеатра. А разве в их действиях есть что-то общее?

С позиции закона, да и, пожалуй, морали, общего ничего нет. Значит, своей распространённостью слово «хулиган» обязано тому, что разные люди в него вкладывают разный смысл. А в этом, думается, нет необходимости. Ведь хулиган — это человек, совершивший действие, запрещенное советским законодательством.

Какое же поведение человек считается хулиганским? Обратимся за ответом к закону. В частности, к Указу Президиума Верховного Совета СССР от 8 февраля 1977 года «О внесении изменений и дополнений в уголовное законодательство Союза ССР». В статье 9 этого документа записано, что хулиганство представляет собой «умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу». Под это определение подходит только один из трех приведенных случаев употребления слова «хулиган». Ведь способ приобретения пьяным скверным словом билетов явно оскорбитель-

В стране создан надежный фонд семян. Для весеннего сева колхозы и совхозы припасли 20,5 миллиона тонн зерна яровых культур. Кроме того, в хозяйствах засыпаны страховые фонды.

Словом, для всей пашни гарантированы семена. И сейчас задача — довести их до высоких посевных кондиций. Близи к этому колхозы и совхозы многих областей и автономных республик Российской Федерации, хозяйства Украины, Белоруссии, Литвы, Молдавии, Туркмении и Эстонии.

Качество зерна находится под зорким контролем более чем 400 государственных семенных инспекций. Проверка на засоренность, всхожесть, влажность показала, что хлеборобы готовят к весне в основном добротный посевной материал. По данным анализов на 1 декабря 1977 года, уже почти три четверти семян (больше, чем в любом из прошлых лет) доведены до кондиции первого и второго классов посевного стандарта.

Но еще есть время значительно улучшить качество зерна. А для целого ряда районов эта задача — дело обязательное. Например, в Орловской, Тульской, Новосибирской областях, Тувинской АССР еще много некондиционных семян. От сегодняшней работы зависит щедрость предстоящего посева, хлеб третьего года пшеницы.

Как и в прошлые годы, специалисты Минсельхоза СССР обращают внимание агрономов на важность заблаговременной обработки семян препаратами-протравителями. Эти вещества не только защищают хлеба от вредителей и болезней, но и служат стимуляторами ростовых процессов. Даже здоровые семена после протравливания гарантируют дополнительный сбор до двух центнеров зерна на гектаре.

Передовые хозяйства используют весь арсенал средств, повышающих силу семенных зерен.

Д. СМЕРНОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ХУЛИГАН

лен для находящихся рядом людей. Значит, и для общества в целом.

Законодательство дробит понятие хулиганства на несколько видов. Конечно, один вид от другого отделяется весьма условными границами. Основное их отличие в степени общественной опасности. Малозначительные хулиганские действия считаются мелким хулиганством. К такому относятся, например, нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам. Более грубое нарушение правопорядка квалифицируется юристами как хулиганство.

Естественно, в зависимости от тяжести содеянного назначается и наказание виновным. За мелкое хулиганство виновные могут быть подвергнуты наказанию в виде ареста на срок до пятнадцати суток или исправительными работами на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка. В качестве меры их наказания может быть избран штраф от десяти до пятидесяти рублей.

В тех случаях, когда при квалификации действий хулигана слово «мелкое» не вписывается, виновного могут приговорить к лишению свободы на срок до одного года. Ибо хулиганство является преступлением. Об этом свидетельствует статья 206 Уголовного кодекса Российской Федерации и соответствующие статьи уголовных кодексов других союзных республик.



Какими должны быть подшипники для самых современных высокоскоростных станков? А для приборов, работающих в условиях космического вакуума или стужи? Как увеличить их долговечность и надежность, какими путями удешевить производство? Над решением этих и многих других проблем работает коллектив Всесоюзного научно-исследовательского и конструкторско-технологического института подшипниковой промышленности в Москве и его филиалов — в городах Загорске, Куйбышеве и Минске.

В Советском Союзе выпускается около 11 тысяч типов подшипников качения: от крошечных — с наружным диаметром не более двух миллиметров и весом 0,1 грамма — до трехметровых гигантов, вес каждого из которых достигает шести тонн. И все, что связано с их разработкой, производством и использованием в той или иной конструкции, берет свое начало в стенах института.

Институт работает в тесном сотрудничестве более чем с пятьюдесятью советскими научно-исследовательскими учреждениями и вузами, со всеми подшипниковыми заводами страны. В 1977 году внедрено более 180 его разработок с экономическим эффектом около 20 миллионов рублей.

Крепнут деловые связи советских ученых с зарубежными специалистами. Свою продукцию подшипниковые заводы СССР экспортируют в 70 стран.

На снимке: сотрудник института наладчик Александр Лупичев у автоматического станка для внутреннего шлифования колец, полученного от одной из зарубежных фирм.

(Фотохроника ТАСС).

## ДРОЖЖЕВАНИЕ КОРМОВ

СОВЕТЫ  
СПЕЦИАЛИСТА

В передовой статье газеты «Сельская жизнь» от 8 января «Зимовка скота — ударный участок» особое внимание отводится подготовке кормов к скармливанию, в частности, одному из самых доступных приемов — дрожжеванию кормов, который приносит ощутимую отдачу. Сущность дрожжевания кормов состоит в том, что в кормах размножаются дрожжи и молочнокислые бактерии, которые повышают питательность рационов. Дрожжи являются белковым кормом, при добавлении их к рациону повышает переваримость других компонентов. Дрожжевание корма улучшает аппетит животных, разнообразит кормление, повышает удой коров и привесы молодняка. Дрожжевание улучшает качество растительных белков, повышается усвоение рациона и обогащение корма почти всеми видами витаминов. Кроме витаминов, в дрожжах содержатся другие вещества, способствующие высокой продуктивности животных и росту молодняка.

О технике дрожжевания кормов и скармливания их скоту мне и хочется рассказать животноводам нашего района.

Дрожжевание кормов производится в помещении кормоцеха, где поддерживается постоянная температура не ниже 18 градусов тепла. Удобно дрожжевать корма в деревянных ящиках пекарского типа, конической формы при ширине дна 50 см, верхнего поперечника 80 см, высотой в 60-70 см. Ящики имеют крышки, пропускающие воздух, но предохраняющие корм от мух и грызунов.

В начале готовят первичную закваску в количестве одной пятой части от количества корма, предназначенного для одного кормления животных. Для приготовления закваски 10 килограммов корма смешивают с теплой водой до состояния густой болтушки. К такой болтушке приправляют свежие пекарские прессованные дрожжи в количестве 0,5 килограмма, предварительно распустив их в теплой воде, чтобы не было комочков. Болтушку при частом помешивании выдерживают 6 часов. После этого добавляют еще 10 килограммов корма, снова готовят густую болтушку и выдерживают еще 6 часов, часто перемешивая. Через 12 часов закваска готова. К дрожжеванию допускаются только доброкачественные концентраты.

За 12 часов до кормления производится собственно дрожжевание кормов, и к этому времени закваска должна быть приготовлена. Для дрожжевания температура в кормах должна быть не ниже 20 и не выше 27 градусов Цельсия. К закваске, расчет которой сделан на 100 килограммов корма, прибавляют 50 килограммов корма и такое количество теплой воды, чтобы получилась густая болтушка. После этого корм выдерживают 6 часов, часто его перемешивая. Через 6 часов добавляют еще 50 килограммов корма и столько теплой воды, чтобы получилась уже каша средней густоты. После этого, перемешивая корм 2-3 раза, выдерживают его еще в течение 6 часов. К концу дрожжевания будет уже 120 килограммов корма и приблизительно 120 литров воды.

Перед скармливанием подготовленного корма одна шестая его часть оставляется как закваска

для дрожжевания следующей порции кормов, а остальное скармливается. К оставленной закваске добавляется 50 килограммов корма и столько теплой воды, чтобы опять приготовить густую болтушку. Болтушку снова выдерживают 6 часов при частом перемешивании. Через 6 часов добавляют еще 50 килограммов корма и столько теплой воды, чтобы получилась каша средней густоты. В таком виде корм выдерживают еще 6 часов, перемешивая его 2-3 раза и опять повторяют то же самое.

Одна порция дрожжей в первичной закваске может быть использована 30 дней и дольше, если внимательно следить за дрожжеванием. При длительном дрожжевании кормов рекомендуется ежесекундно добавлять к закваске 50 граммов дрожжей.

Минеральные смеси можно добавлять после дрожжевания. Дрожжеванный корм должен иметь приятный запах, без резкого уксусного запаха или запаха прогорклого масла.

Чтобы дрожжевание шло нормально, помещение и весь инвентарь необходимо содержать в чистоте, проветривать, производить побелку известью.

Для расчетов дачи дрожжеванных кормов считают ориентировочно 2 килограмма дрожжеванных кормов взамен 1 килограмма сухих концентрированных кормов в прежнем рационе. Дрожжеванный корм можно скармливать всем сельскохозяйственным животным, в особенности свинополовьям на откорме. Откормочному молодняку дрожжеванные корма следует давать 2 раза в день (утром и вечером) в количестве 50 процентов каждой дачи; скармливают дрожжеванный корм отдельно или смешивают с остальными кормами.

По учету результатов массовой совхозно-колхозной практики откорма свиней установлено, что скармливанием дрожжеванных кормов можно увеличивать привесы в среднем до 30 процентов и сэкономить до 20 процентов корма на единицу привеса.

Два раза в день можно скармливать дрожжеванный корм и коровам в зависимости от молочности от 4 до 9 килограммов на одну дачу. Дрожжеванные корма им надо вводить в рацион постепенно, начиная с 10-15 процентов в сточном рационе коровы и ежедневно увеличивая до полного перехода.

Этот метод подготовки кормов гарантирует получение от коров высоких удоев. А скармливание дрожжеванного корма телятам с 2-3 месячного возраста обеспечивает 100-процентную их сохранность и высокие привесы. Широко развернув в ответ на письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза действительное социалистическое соревнование, труженики ферм нашего района в сотрудничестве со специалистами применяют этот прогрессивный метод подготовки кормов к скармливанию, добьются роста высокой продуктивности скота и перевыполнения плана продажи государству животноводческой продукции в 1978 году.

С. ШАПОШНИКОВ,  
зоотехник, заведующий  
внештатным отделом газеты.

И. ГРАНКИН,  
юриск (ТАСС).

# На славных боевых и трудовых традициях

Письма из Наумовки

## 1. Никто не забыт, ничто не забыто

Говорят, погода решающе влияет на настроение людей. В день нашего приезда в Наумовку здесь все выглядело в праздничном свете: и залитые солнцем, сверкающие белизной улицы, и кумачевые полотнища над крышами общественных зданий, и радостные лица людей. Шумная ватага ребятишек штурмом брала снежный китай-город, заполонив проезжую часть улицы, и нам пришлось остановиться, чтобы не наделать беды. Мой подручик позвал к себе ближайшего мальчонку и, живнув в сторону въездной арки, на которой отчетливо выделялось «имени Фрунзе» спросил:

— А кто это такой Фрунзе?

Мальчонка сперва растерялся. Он, часто моргая ресницами, глядел на нас, а мы никак не могли налюбоваться раскрасневшимся на свежем воздухе приятным детским лицом, мгновенно вспомнив каждый свое далекое детство. Потом парнишка справился со смущением и выпалил:

— Да это же Михаил Васильевич! Первый командир нашей страны! Хотите посмотреть — в нашей школе его портрет. И в правлении тоже. Наш колхоз назван его именем. Вот...

Потом, побывав в школе, учреждениях культуры и правлении колхоза, мы убедились, что наумовцы свято чтут память о человеке, именем которого назван их родной колхоз. Всюду можно увидеть портрет этого легендарного полководца времен гражданской войны, уже в начальных классах местной школы изучается его биография, тесно связанная с биографией

первой Страны Советов. Многие десятки и сотни наумовцев, подражая М. В. Фрунзе, не жалели себя в годы борьбы с кулачеством и в Великую Отечественную войну, покрыли себя неувидаемой славой. Подвиг их в мраморе. О них помнят в Наумовке.

В Доме культуры, а после и в красном уголке на животноводческой ферме мы увидели небольшой интересный стенд, со вкусом оформленный, как выяснилось позже, партийными активистами. Подобных нам не приходилось видеть в других селах района, а потому расскажу о нем подробнее. На листе в квадратный метр белого полукартона выделяется, написанный гротесковым шрифтом, заголовок: **ЛАУРЕАТЫ КОЛХОЗНЫХ ПРЕМИЙ ИМЕНИ ГЕРОИ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ, ПЕРВОГО ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ НАУМОВСКОГО КОМБЕДА ПЕТРОВА ВАСИЛИЯ СЕРГЕЕВИЧА**

Ниже приклеены три портрета, выполненные фотомастером крупным планом. Первый портрет Босарева Г. А., второй — Шаталина В. Т. и третий — Мунина В. С.

«Это звание — лауреатов премии имени В. С. Петрова, — лучшие колхозники заслужили добросовестным трудом на производстве и безупречным образцовым поведением в обществе, — сообщается далее. **Честь и слава колхозным лауреатам 1977 года!**»

В интервью нашему корреспонденту секретарь партийного бюро колхоза Ф. Е. Ляпин по этому поводу рассказал следующее:

— Пять лет тому назад, отмечая годовщину со дня рождения нашего земляка,

первого председателя комитета бедноты В. С. Петрова, колхозники решили учредить ежегодную премию в честь этого известного чанаевского командира и кавалера двух орденов Красного Знамени, — сказал он. — За это время премии удостоены 15 лучших производственников — полеводов, животноводов и механизаторов. Практически, после подведения итогов в соревновании на этот приз трем победителям вручаются ценные подарки. Лауреаты минувшего года — Г. А. Босарев, В. Т. Шаталин и В. С. Мунина — первоклассные механизаторы, обеспечившие самую высокую производительность труда и высокое качество работы.

Воспитание колхозников, особенно молодежи, на славных боевых и трудовых традициях советского народа — ценное, заслуживающее поощрения, направление в идеологической работе наумовской парторганизации. Оно приносит огромную отдачу, о чем мы расскажем в очередных письмах из этого села.

Б. ТКАЧЕНКО.



Плакат художника С. Раева «Нет — нейтронной бомбе». Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

## Когда «загорается» водоем...

### Природа и жизнь

В жизни существует такое понятие: водоем «загорается». Это значит, в воде не хватает кислорода, и нависла угроза над ее обитателями. Обычно это бывает зимой в мелких, изолированных от других водоемов, когда концентрация кислорода в воде резко снижается в процессе гниения и отмирания растений. При недостатке кислорода в воде рыба ведет себя очень беспокойно: скапливается около родников, прорубей, открытым ртом заглатывает кислород из воздуха. Это главный сигнал для действия активистов охраны природы. Именно в это время необходимы срочные меры.

На мелких водоемах достаточно сделать на льду проруби — и катастрофы можно из-

бежать. Сообщив о надвигающейся опасности в инспекцию рыбоохраны, члены общества охраны природы, разведчики из отрядов «Голубой патруль» и просто каждый любитель природы призваны примитивными способами попытаться наладить обогащение воды в водоеме кислородом. Организация же работ по аэрированию воды, т. е. обогащению ее кислородом воздуха с помощью насосов, компрессоров, мотопомп возможна только организациям, колхозам, совхозам, обществу рыболовов-любителей, которые и призваны это делать. Особенно в эти дни надо быть настороже любителям природы в районах

Маячки, Красного Яра, Ивановки, Наумовки. В критические дни для спасения рыбы от замора исполнительные комитеты местных Советов призваны привлекать местные общественные организации и население.

В этой связи особое значение приобретает давняя народная мудрость: «Без труда — не вынешь и рыбку из пруда». Если мы не спасем наши водоемы от загорания, то рыбы в них просто не будет, и рыболовы-любители лишатся приятного отдыха и вкусного блюда.

Т. ГАВРИЛЯТОВА,

старший ихтиолог инспекции рыбоохраны.

РЕДАКТОР  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## СМЕЛЫЙ ШКОЛЬНИК

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР семиклассник Сергей Морозов из села Малая Быковка Балаковского района Саратовской области награжден медалью «За отвагу на пожаре».

Шалость детей стала причиной пожара, вспыхнувшего в одном из домов. Загорелись домашние вещи, мебель. Огонь стал распространяться, перекинулся на чердак.

Первым к месту происшествия

подоспел школьник Сергей Морозов. Проникнув в горящий дом, он стал искать детей. Это было не просто. Едкий, раскаленный дым слепил глаза. Но Сережа продолжал поиски. Наконец нашел. Дети забились в угол. Подхватив на руки пятимесячную Таню, школьник повел восьмилетнюю Лиду и двухлетнего Егора к выходу. Дети были спасены.

Е. ЛЬВОВ.  
(Газета «Труд»).

## По следам неопубликованных писем

А. П. Онегин в письме в редакцию рассказал о неудовлетворительной работе городского транспорта, высказал замечания в адрес водителей автобусов, обслуживающих маршрут № 5.

В ответе редакции заместитель директора пассажирского автопредприятия Б. П. Иванов сообщил:

— Письмо тов. Онегина обсуждено на общем собрании водителей бригады № 5, обслуживающих указанный маршрут. Замечания, высказанные в адрес водителей, признаны правильными.

Водителям дано указание: при следовании автобусов с остановки «ДОЗ» (в момент приближающегося обеденного перерыва водителей) останавливаться на всех

остановках маршрута до улицы Пролетарской с предупреждением пассажиров о маршруте следования.

«Когда подъезды дома будут приведены в порядок?» — спрашивали в письме в редакцию жильцы дома № 14 по улице Минской.

В ответе редакции начальник ЖКУ производственного объединения «Химволокно» М. Н. Кухтин сообщил, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Приняты меры для устранения недостатков. Батареи в подъездах установлены. Входные двери застеклены. Побелка и покраска панелей запланирована на второй квартал 1978 года.

Ремонтно-строительное управление ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА на следующие работы:

- изготовление дачных домиков;
- изготовление столярных изделий;
- выполняет некоторые работы по строительству капитальных гаражей.

4—2.

Бюро добрых услуг организует набор на платные шестимесячные КУРСЫ КРОЙКИ И ШИТЬЯ.

Занятия будут проводиться по адресам: Титова, 15 и Шорса, 49 (поселок Сазанлей — ателье)

3—1

В первом микрорайоне открыта

ПЛАТНАЯ СТОЯНКА

для автомобилей любой марки.

За справками обращаться по адресу: ул. Титова, 15, телефон 4-57-83.

3—1

Пассажирское автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ по подготовке шоферов по специальной программе для работы на автобусах

Обучение производится с отрывом от производства и без отрыва от производства, срок обучения на курсах 5 месяцев.

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия в размере 42 руб. На курсы принимаются юности в возрасте не менее 20,5 лет, а демобилизованные из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания учебы и сдачи экзаменов обучающимся присваивается квалификация шофера 2 класса, предоставляется работа в качестве водителей автобусов со средним заработком 220—250 рублей в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского АТП.

Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкинская», телефон 4-21-79.

4—4.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 19.